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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
Αθήνα, 11 Ιουνίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
Θέμα : «Φαινόμενα υπερσυνωστισμού αιτούντων άσυλο έξω από την Υπηρεσία Ασύλου»  
 
Κύριε Υπουργέ,  

 
Στις 18 Μαΐου άρχισε η “προσωρινή" λειτουργία της Υπηρεσίας Ασύλου, με 

συγκεκριμένες οδηγίες λειτουργίας ισχύος μέχρι το τέλους του μήνα Μαΐου. 
Προηγήθηκε η έκδοση της με αριθ. πρωτ.: οικ. 4323/13-5-2020, εγκυκλίου του Γ. Γ. 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, με τίτλο: «Οδηγίες σχετικά με την λειτουργία των 
Υπηρεσιών που υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής για το 
διάστημα 18.5.2020 – 30.5.2020 ». Ακολούθησε το από 15/5/2020 δελτίο τύπου της 
Υπηρεσίας Ασύλου, προκειμένου να αντιμετωπιστεί, έστω τη τελευταία στιγμή, μέρος 
των διοικητικών – διαδικαστικών ζητημάτων που είχαν προκύψει από την αναστολή 
λειτουργίας της υπηρεσίας. Η ανακοίνωση συνοδεύτηκε με ανάρτηση σχετικών 
προτύπων αιτήσεων και οδηγιών συμπλήρωσής τους. Ακολούθησε, 1-2 μέρες πριν από 
την προσωρινή έναρξη της λειτουργίας της Υπηρεσίας, η ανάρτηση της ανακοίνωσης σε 
10 γλώσσες.  

Από την πρώτη στιγμή ωστόσο, φάνηκε ότι υπήρχαν σοβαρά ζητήματα που 
παρέμεναν αρρύθμιστα, ενώ από την πρώτη μέρα λειτουργίας της υπηρεσίας 
παρακολουθήσαμε εικόνες  με συγκεντρωμένα πλήθη αιτούντων άσυλο έξω από το 
κτίριο της Κατεχάκη, χωρίς ενημέρωση, χωρίς μέσα προστασίας, χωρίς καμία μέριμνα. 
Τότε είχα επισημάνει σε σχετική δήλωσή μου, μεταξύ άλλων, ότι το Υπουργείο 
αντιμετωπίζει κατά τρόπο αποσπασματικό και πρόχειρο μια κατάσταση που ήταν 
απολύτως προβλέψιμη. Τόνισα επίσης ότι δεν επιτρέπεται να θεωρεί η κυβέρνηση την 
προστασία των ευάλωτων αυτών ομάδων ως αποκλειστική υποχρέωση των αιτούντων 
άσυλο.  

Σήμερα η εικόνα του συγκεντρωμένου πλήθους έχει γίνει χειρότερη, ενώ η 
Υπηρεσία με το από 01/06/2020 λιτό δελτίο τύπου, στην ουσία επαναλαμβάνει τις από 
15/05/2020 οδηγίες, ενώ στις 10/06/2020 ανήρτησε, αποκλειστικά στην ελληνική, και 
υπόδειγμα ηλεκτρονικής αίτησης αυτοκαταγραφής αιτούντων άσυλο, για περιπτώσεις 
που έχει γίνει προκαταγραφή 
Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ,  
1. Τι προτίθεστε να πράξετε για την έγκαιρη και αποτελεσματική ενημέρωση των 
αιτούντων άσυλο, καθώς αυτή ουδόλως έχει επιτευχθεί και ποια μέτρα προστασίας 
προτίθεστε να λάβετε για τη προστασία των προσερχομένων αλλοδαπών στην 
Υπηρεσία Ασύλου στην Αθήνα αλλά και των υπαλλήλων; 
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2. Πότε θα επανέλθει η Υπηρεσία Ασύλου στην κανονική λειτουργία της και ποιο 
είναι το οριστικό σχέδιο της κυβέρνησης, μετά τη λήξη της δοκιμαστικής περιόδου 
λειτουργίας, προκειμένου να επιλυθούν οριστικά όλα τα ζητήματα ώστε να καταστεί 
ομαλή, αποτελεσμαστική και ασφαλής η πρόσβαση στις διαδικασίες ασύλου σε όλα τα 
περιφερειακά γραφεία και κλιμάκια; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

Γιώργος Καμίνης  
 

 
 
 

  




